

脱贫攻坚决战

“新屋子新院，我今年得过一个好年”

本报记者 丁新举

“乡里和村里的干部没少帮我，去我的新家看看吧，屋子是新盖好的，院墙是新垒好的，还有这大门也是新建成的，这都是他们帮忙的。新屋子新院，我今年得过一个好年！”1月11日，丁瓦房村的村民丁战波高兴地对我说。

记者住在虞城县镇里王场村委会丁瓦房村，星期天回家，在村里转悠的时候和丁战波走了个照面。问及他的生活状况，丁战波高兴得眉飞色舞。在丁战波带领下，记者走进了他的小院。展现在记者面前的是一个崭新的小院，两间主房崭新，墙壁粉刷一新呈现青灰色，屋顶是粉红色的新瓦，院墙有两米多高，一看就知道是新建成，大门是蓝色的铁皮大门，油光闪亮，可映出人的影子，还有厨房也是新的。

丁战波今年51岁，多年来因身体原因丧失了劳动能力，一直单身生活，他的帮扶干部是丁运福，

从他的口里得知，丁战波于2017年被确定为村里的建档立卡贫困户。村里首先为他申请了最低生活保障金，然后对他进行多方帮扶。因为没有劳动能力，2019年春天，村里将他确认为兜底脱贫帮扶户。见了战波住房简陋院子破旧，村里决定帮助他盖新建新院，彻底改变他的居住条件。他们将这一工作分为两步：首先申请危房改造资金，改造他的住房；然后从乡里协调资金帮他建成院墙和大门。2019年8月，丁战波的新房建成，12月底院墙建成，然后又于几天前将大门安装完毕。

说起村干部对自己的帮扶，丁战波非常满足，他说村里的干部非常关心自己。说话间我们来到了丁战波的屋内，他先是指着墙上的净水器告诉我这是干部给自己买的，然后又指着床上的新棉被，说因为天冷，早些日子村里干部还给自己送来了两床新棉被。来到床前，我摸了摸村干部送来的被子，感

觉棉被厚实柔软、暖意融融。

“干部对贫困户可好了，以前过年村里送面送油，今年又快过年了，他们很快又要送温暖了。”采访中，丁战波的邻居白雪景说道。

感受着无限的温馨，我离开了丁战波的家，然后拨通了村支部书记王进学的电话，说起丁战波过年的话题，王进学说道：“今年村里还会给贫困户送米、面和食用油，另外村里又联系了爱心人士给他们捐款捐物，再加上上级低保金的发放，丁战波一定会过个好年。”



1月11日，商丘帝和置业公司举办迎新年会。整场年会把年度工作总结、新年规划与丰富多彩的文艺节目穿插并进，在歌舞乐曲中传达职责使命，气氛轻松活泼而不失严肃庄重，展现了新颖的企业文化。帝和置业扎根商丘16年，注重改善商丘人居环境，积极植入文化元素，尤其是其顺应传统文化回归大势，专门拿出黄金地段构筑诗经文化园，受到社会各界好评。宋中刚 摄



1月11日，民权县花园乡赵洪坡村文艺队在表演广场舞。随着春节一天天临近，“年味”也渐渐浓了起来。花园乡赵洪坡村举行了丰富多彩的民俗活动，广场舞、抬花轿、品美食……一项项节日民俗，给该村带来了热闹、喜庆、祥和的节日气氛。王立志 摄

贫困村里的公益联盟

本报记者 李德鹏

“大爷在家呢，听说今天是您的生日，我们买了生日蛋糕和牛奶来看看你。祝您老人家生日快乐，健康长寿！”1月10日上午，在贫困村梁园区刘口镇当店王村抗美援朝老英雄、老党员刘进田的家里，笑语欢声此起彼伏，处处洋溢着幸福的气息。该村党支部书记王学聚和村公益联盟负责人王传洲，带着生日礼物共同为老人庆祝90岁寿诞，让老人脸上笑开了花。

村里还有公益联盟？这事还真第一次听说。采访中，市委统战部驻当店王村第一书记程阳告诉记者，事情还得从2019年中秋节说起。

中秋节当天，村里的致富带头人，也是村“两委”培养的后备干部王传洲，邀请程阳到家中过节。闲谈中，王传洲提出，村里与他年龄相仿的10名年轻人想成立一个公益组织，围绕敬老、扶困、助学等方面为村里做点事。

对于他们的想法，程阳表示非常赞同。当天晚上就把王传洲、张新文等10人召集到村委，商讨了公益联盟成立的宗旨、资金的募集、使用、管理、监督，以及帮扶对象的选定等方案。初步拟定了以公益联盟成员一天捐献一元钱为主要的资金募集方式。

2019年10月1日，在举国欢庆新中国70华诞的特殊日子里，当店王村在该村村室举行了公益联盟成立仪式。仪式上，村党支部书记王学聚宣布当店王公益联盟正式成立。驻村第一书记程阳宣读了《当店王公益联盟章程》和《当店王公益联盟资金募集、使用和监督管理办法》。随后，公益联盟发起人王传洲首先垫付了5000元公益启动资金。他的善行义举，如一盏明灯，顿时照亮了在场的村民。当天，公益联盟成员就由刚开始的10个人增加到了56人，现场募集资金2万余元。

公益联盟成立以来，短短3个多月的时间，已经为村里的11位80岁以上的老人送上蛋糕庆祝生日。王福良老人无儿无女，一个人独自生活。在寒冬将至时，公益联盟就提前为他送去了御寒的崭新棉衣；五保老人张安成患有耳聋，和人交流非常困难，公益联盟就为他购买了助听器；长期病号李秀福又住院了，公益联盟及时为她送去了1000元医疗费。

“特别是2019年12月3日，村党支部书记王学聚带领公益联盟部分成员来到商丘市第三人民医院，在病房中为韦安兰老人度过了她人生的最后一个生日，得到了医护人员和同病房友的极力夸赞。”说起公益联盟为村里做的好事，程阳也是颇为感动。

春风化雨，润物无声。在公益联盟队员的真情感染下，驻村工作队、林洋光伏当店王电站工作人员和当店王村村民，纷纷要求加入到公益联盟这个爱心满满的大家庭。

星星之火可以燎原，爱的力量可以传递。目前，当店王村公益联盟成员已经发展到110人，募集善款近4万元。他们以一天捐献一元钱的方式，聚沙成塔，从小事做起，从实事做起，温暖别人，快乐自己，努力践行着他们朴素的公益梦想。



1月10日，市发改委在商丘电子产业园举办春节消费扶贫产品展销会暨扶贫年货大集活动，积极推进全市贫困地区产品与服务与市场对接，以消费帮助贫困群众增收脱贫。本报记者 邢栋 摄

1月9日，梁园区水池铺乡刘李庄村农民代海艳正在观察羊羔生长。近年来，代海艳利用闲置荒地建起了一个标准化养羊场。如今，她的饲养场年出售山羊、绵羊1200多只，年获纯利60多万元，走上了致富路。杨艳 摄

梁园区观堂镇 “科技网络”把致富技术送到农民家

本报讯（陈臣）为满足农民日益增长的技术知识的需求，更好地提升农业发展后劲，加快农民脱贫致富步伐，近年来，梁园区观堂镇建立了全覆盖的科技服务网络，不断将新的农业技术灌输给农民，让农民“致富门”。

该镇各村根据本村实际分别建立了以科技信息员为组的服务组织，根据种养类别，不定期深入种养大户家中传授科技信息，帮助种养户解决技术难题。同时以组建科技服务队为补充，抽调农技、畜牧等部门技术骨干组成科

技流动服务队，根据各村种养特点，以发放技术明白纸、举办科技培训班等形式，发布最新农业技术信息，引导农民种养“高、特、优”新品种。各村还定期召集特色种养户，利用报刊、电视、远程教育终端平台等技术传播媒介，学习外地先进经验，增强种养户的发展意识。

今冬以来，该镇共发布农业种养新技术12项，举办科技培训班8次，引进种养新品种17个，解决种养难题38余个，2000多名农民从中收益。

永城市新桥镇 开展禁燃禁放烟花爆竹工作

本报讯（刘力 王满意）连日来，永城市新桥镇多措并举，认真开展烟花爆竹禁燃禁放工作。

——强化领导，增强工作责任感。成立禁燃禁放烟花爆竹安全专项检查领导小组，多次召开禁燃禁放专题会议，明确任务，责任到人，形成全面管理、齐抓共管的局面。

——强化宣传，营造浓厚氛围。各村利用大喇叭每天反复播放禁燃禁放录音，并与农户签订《烟花爆竹禁燃禁放承诺书》，公开举报电话，组织“禁燃禁放”宣传车，深入村组街道进行全方位宣传，形成了浓厚的宣传氛围。

——强化管控，加大排查力度。该镇细化网格管理，责任区内做到定人、定责，从源头上进行禁燃禁放禁售的有效管控，加大排查力度，发现有销售烟花爆竹的要坚决予以收缴并处罚，彻底从源头上消除隐患。镇环保所、工商、派出所等相关部门人员深入村组小卖部、商户及辖区街道超市等开展烟花爆竹私存乱放问题排查。

——强化纪律，严肃责任追究。镇纪委联合安监办、综治办、派出所、司法所、工商所等单位开展联合执法，对辖区开展“地毯式”排查。要求全镇党员干部做好表率，确保禁燃禁放工作取得实实在在的成效。

睢阳区宋城办事处 着力推进党风廉政建设

本报讯（赵亚辉）近日，宋城街道办事处开展“推进党风廉政建设 严肃工作纪律作风”工作，整治干部作风，促使广大党员时刻绷紧作风建设这根弦，将作风建设提升年要求落实到实际工作的方方面面。

一是明确纪律要求。工作纪律直接反映广大党员干部的工作面貌、工作态度，关系办事处的整体形象。为进一步严明工作纪律，要求办事处全体干部职工坚持岗位职责、工作任务、纪律要求相统一，牢固树立纪律意识、大局意识、责任意识，严格遵守办事处各项规章制度，忠于职守，遵守纪律，勤奋工作，切实转变办事处作风，提升服务水平。

二是规范工作行为。加强考勤管理，细化考核办法，领导班子成员要做好带头作用，提高认识，深刻认识工作纪律作风集中整顿的重要性和紧迫性，坚决抵制“慵、懒、散”的工作作风，确保上下班不迟到、不早退，不空岗；病事假、公出、临时外出等严格按照要求逐级上报、逐级申请。

三是严格责任追究。工作纪律关键是要落实责任。加大办事处工作纪律督导检查力度，纪委督查室强化对各社区、站所工作纪律建设情况的督查，并将工作纪律执行情况与个人年度考核、评优评奖等结合起来，强化责任追究力度，大力营造办事处履职尽责、干事创业的良好氛围。

市市场监督管理局 构建“大质量”格局 深化质量强市战略

本报讯（记者 白鹏）近日，记者从市市场监督管理局了解到：2019年，我市构建“大质量”格局，深入有效地服务供给侧结构性改革。2020年，我市将深化质量强市战略，全面提升企业品牌的核心竞争力。

2019年，我市市场监管部门围绕构建“大质量”格局，为全市经济高质量发展做出了积极贡献。

——质量强市和实施品牌引领工作发力争先。出台《质量提升行动计划（2019—2020年）》，实施质量提升行动，开展“质量月”系列活动，编制《2018年商丘市质量提升分析报告》，举办卓越绩效管理暨质量提升培训活动，评选出5家市长质量奖获奖企业并进行奖励。开展生产企业质量抽查，共抽查173家生产企业和197批次产品，合格率92.3%。组织开展“商标进企”活动，积极推进产业集群品牌培育基地建设。截至2019年9月底，我市有效注册商标达40766件，同比增长55.5%，总

量居全省第三位，比上年提升一个位次，其中，国家驰名商标8件、国家地理标志证明商标4件；已申报认定中国驰名商标2件、在公示的国家地理标志商标7件。

——标准提升工程和认证计量平台建设工程加力增效。坚持标准引领，制定河南地方标准2项，制定商丘市地方标准10项。加强认证体系建设，出台《商丘市关于加强质量认证体系建设促进全面质量管理的实施方案》，重点做好有机产品认证工作；开展“认证乱象”专项整治行动，加强对认证机构的监督检查，责令整改7家，限期整改并处罚1家。

——质量技术强基工程稳步推进。河南省肥料质检中心新实验楼已投入使用，省辣椒及制品检测中心、省纺织产品质量监督检验院夏邑检测中心建设有序推进。CMA扩项和CAL申请工作已经展开，此次扩项新增870个参数、产品66种，扩项后，检测中心将具备近

1000种产品、近2500个参数的检测能力，达到发达地市级检测水平。检测中心共检测产品、商品9629批次，发放计量检定证书13500份，校准证书3000份，强检计量器具备案12222台（件），完成条码注册160家、条码续展188家。

2020年，我市将深化质量强市战略，全面提升企业品牌的核心竞争力。

——实施标准引领。鼓励有关企事业单位和行业主管部门、高等院校、科研机构等研究制定省市地方标准，做好工业、农业、服务业标准化示范试点培育工作，培育2家企业创建标准化良好行为；推动物业服务企业实施标准化，培育2家物业服务企业创建服务标准化试点。

——抓好质量提升行动。认真落实《质量提升行动计划（2019—2020）》，健全完善“党委领导、政府主导、部门联合、企业主责、社会参与”的质量工作格局。深化质量强县（区）创建活

动，完善政府质量奖励制度。

——强化质量基础建设。加大对各检测中心的支持力度，完成我市食品安全检（监）测能力建设，大幅提升我市检验检测水平。推进CMA扩项和CAL申请工作，力争达到发达地市级检测水平，争取在全省地市级位居第一。

——强化知识产权运用。加强知识产权强县和园区试点示范工作，推进商丘·夏邑专利导航试验区建设，强化专利转化推广。做好知识产权质押融资和动产抵押工作。注重商标培育工作，力争至少培育1个县（区）为产业集群商标培育基地、3家企业成功申报地理标志证明商标、2家企业成功申报中国驰名商标。



主办：商丘市市场监督管理局 商丘日报报业集团

公示

根据新闻出版总署《关于全国统一换发记者证的通知》精神，我社下列人员均在新闻采编岗位上工作，符合记者证发放的条件。现按照河南省新闻出版局的要求，予以公示。

河南省新闻出版局举报电话：0371—65888851 商丘市新闻出版局举报电话：0370—3289860

- 胡绪全 刘辉 李道军 石松 吴涛 谢国庆 翟华伟 张辉 崔申义 刘振 袁建 朱静超 孙凯 司鹤欣 侯国胜 邵群峰 刘道明 陈丽芳 宋圣英 郭峻峰 杨城 丁敏 潘中华 苏强华 丁新举 杜静 方传杰 蒋友胜 孔慧 李奇 张亚光 孙克东 李爱玲 祁博 张博(女) 张博(男) 蔡明慧 代朝霞 李文台 刘玉宇 王正阳 随华 屠良铨 万付斌 徐永玲 于佳 张严 赵若羽 马晓伟 高亚华 张钰 邱影 李良勇 梁晓晨 闻力 苏新诗 董娜 佟东武 高会鹏 邢栋 付红刚 王义才 崔坤 李德伟 黄业波 董海英 秦培林 郭文剑 谭帅 金纪伟 刘忠 李岩 邢礼志 邵超杰 史孟然 郑华 谭玉婷 许业合 许玉涛 李妮飞 戴文杰 白鹏 李洪殿 刘相雨 苏东峰 彭浩 王冰 闫鹏亮 谢海芳 宋建义 常国强 单保良 刘建党 罗周润 余素玲 刘彦华 张洪建

商丘日报社 2019年12月30日